Уважаемые родители!
 01.04.2025 г. начинается прием заявлений и документов для зачисления в 1 класс МБОУ  «Мало-Шелемишевская СОШ»  на 2025-2026 учебный год.
[bookmark: _GoBack]Прием заявлений в 1 класс на 2025-2026 учебный год начинается с 1.04.2025г. с 9:00 до 15:00 часов.
Количество мест для приема в 1 класс - 14 человек, филиал - 10 человек.
Прием заявлений в 1 классы осуществляется в следующие сроки:
С 01 апреля по 30 июня 2025 года ведется прием заявлений и документов для детей, проживающих на закрепленной территории (ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 5 марта 2025 г. № 159 О закреплении муниципальных образовательных организаций за конкретными территориями муниципального образования – Скопинский муниципальный район Рязанской области), а также имеющих право на первоочередной и преимущественный прием.  Очередность подачи заявления на первом этапе значения не имеет – то есть те, кто подал заявление 1 апреля, не имеют преимуществ перед теми, кто направил документы 1 июня.
Первоочередным правом зачисления обладают дети сотрудников полиции (в том числе, погибших и уволенных по состоянию здоровья); находящиеся на иждивении сотрудника полиции; сотрудников ОВД; сотрудников ФСИН, МЧС, ГНК, ФТС (в том числе, погибших); военнослужащих, участников СВО по месту проживания семей.
Если у ребенка есть льготы, это не значит, что родители могут подать заявление в любую школу и детей с близлежащих районов не зачислят из-за наполнения классов первоочередниками.  Дети с льготами имеют первоочередное право зачисления в школу только по месту жительства.
Преимущественное право имеют дети, чьи братья/сестры уже посещают эту школу. При этом школа для реализации льготы может быть любая, не обязательно по месту прикрепления. Если у брата и сестры разные фамилии, это не влияет на преимущественное право зачисления. Льготой могут воспользоваться как полнородные,  так и неполнородные братья и сестры.
С 6 июля по 5 сентября 2025 года ведется прием заявлений и документов для детей, не проживающих на закрепленной территории. 
На втором этапе детей зачисляют на свободные места в порядке очередности, поэтому дата подачи заявления в этом случае имеет значение. Льготы при зачислении детей на втором этапе не действуют – все места распределяются строго по очереди без учета привилегий.
Заявление о приеме на обучение и документы для приема на обучение подаются одним из следующих способов:
- в электронной форме через Единый портал государственных услуг;
- через операторов почтовой связи общего пользования заказным письмом с уведомлением о вручении;
- лично в школе.
Полный перечень документов, который потребуется родителям при зачислении в первый класс, включает:
- паспорт родителя;
- свидетельство о рождении ребенка (или иной документ, подтверждающий родство);
- документ, подтверждающий регистрацию ребенка по месту жительства или по месту пребывания (если ребенок проживает на закрепленной территории).
Это базовый набор документов, который потребуется всем будущим первоклассникам.       
В зависимости от ситуации в школе дополнительно запрашивают:
- копию свидетельства о рождении братьев или сестер, которые посещают данную школу;
- копию документа, подтверждающего установление опеки/попечительства;
- копии документов, подтверждающих право на внеочередное или первоочередное зачисление (справку с места работы родителей);
- копию заключения ПМПК — психолого-медико-педагогической комиссии;
- согласие родителей на прохождение обучения по адаптированной программе;
- документы, подтверждающие законность пребывания на территории РФ (для иностранных граждан).
При посещении общеобразовательной организации и очном взаимодействии с уполномоченными должностными лицами общеобразовательной организации родитель(и) (законный(ые) представитель(и) ребенка предъявляет(ют) оригиналы документов, перечисленных выше.
Как подать заявление в первый класс через Госуслуги?  Чтобы передать заявление на зачисление ребенка в первый класс через Госуслуги нужно придерживаться следующего порядка действий:
Перейти на портал Госуслуги и набрать в поисковой строке «Запись в 1 класс».
Выбрать опцию «Подать заявление».
Пройти авторизацию с помощью логина и пароля.
Заполнить электронную форму заявления.
Убедиться в том, что заявление принято и дождаться решения школы (отслеживать статус можно в личном кабинете).
Получить уведомление об успешном получении заявления.
Чтобы упростить процесс подачи заявления на зачисление ребенка, рекомендуется заблаговременно проверить в личном кабинете персональные данные, а также добавить сведения о детях. Когда ребенка зачислят в школу, сведения о том, зачислили ли ребенка в школу, появятся не ранее 3 июля, так как первоначально школа будет собирать все заявления, а потом – 3 дня на издание приказов о зачислении.
Детей не по месту прописки будут принимать на свободные места до 5 сентября. Приказ о зачислении школа сформирует в течение 5 рабочих дней после передачи оригиналов документов.
С 1 апреля 2025 года вступает в силу Федеральный закон от 28.12.2024 № 544-ФЗ "О внесении изменений в статьи 67 и 78 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации". Изменения касаются приема в ОО иностранных граждан и лиц без гражданства.
На базе МБОУ «СОШ №4» г. Скопина с 1 апреля 2025 года организован пункт прохождения тестирования иностранных граждан и лиц без гражданства для г. Скопина, Скопинского, Милославского, Пронского районов.

